

她扛过两次世界大战和西班牙大流感
感染新冠几天后康复

117岁168天! 世界最长寿老人去世

吉尼斯世界纪录网站20日说,享有世界在世最长寿老人头衔的玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉19日在西班牙一家养老院去世,享年117岁168天。



莫雷拉年轻时
(图片来源:吉尼斯世界纪录)



庆祝117岁生日

长寿 从没去过医院,“运气好,基因好”

莫雷拉的家人在社交媒体发布讣告:“她如自己所愿,在睡梦中安然离世,没有遭受痛苦。”

据法新社报道,莫雷拉生前最后20年生活在加泰罗尼亚地区东北部奥洛特镇一家养老院。她本月19日发帖称感到“虚弱”,并嘱咐家人“时间快到了。别哭,我不喜欢眼泪。最重要的是,别为我难过。无论我走到哪里,我都会开心”。

老太太生前认为自己长寿得益于“做事有条理、心态平和、情绪

稳定、亲近家人和朋友、亲近自然、无忧无虑、积极向上”,另外由于“运气好、基因好”。

她最小的女儿也将母亲长寿归功于“基因”,2023年接受当地电视台采访时说母亲“从没去过医院,身体很好”。

吉尼斯世界纪录网站说,莫雷拉除了听力障碍和行动不便,没有其他健康问题,且头脑非常清醒。

在莫雷拉生命的最后几年,西班牙巴塞罗那大学研究人员与她

合作,探索长寿奥秘。参与这一研究项目的遗传学教授马内尔·埃斯特列尔2023年告诉西班牙《阿贝赛报》,老人的健康状况之好令他吃惊。“她头脑完全清楚,能清晰记得自己4岁以来发生的事情,且没有心血管疾病,而这类疾病在老年人中很常见……这令人难以置信。”

莫雷拉称这项研究是“我对社会的最后贡献”。她在社交媒体平台的签名是:“我老了,很老,但不是白痴。”

见证 两次世界大战和1918年的西班牙大流感

莫雷拉1907年3月4日出生于美国旧金山市,那是她父母从墨西哥迁居到美国的第二年。1915年,全家人乘船横跨大西洋,返回故乡西班牙。在船上,她与兄弟们玩耍时不慎从上层甲板摔到下层甲板,一只耳朵永远失去了听力。

回到西班牙后,全家在加泰罗尼亚地区定居。她1931年与一名医生结婚,共同生活了40年,直至丈夫72

岁去世。二人育有3个孩子。

莫雷拉一生见证诸多重大历史事件,不仅在两次世界大战和20世纪30年代的西班牙内战中幸存下来,还扛过了1918年爆发的大流感以及本世纪的新冠疫情。她2020年感染新冠病毒,几天后就完全康复,是当时最年轻的新冠康复患者。

2023年1月,法国修女露西

尔·兰登以118岁高龄去世,此后吉尼斯世界纪录认证莫雷拉是在世最长寿的人。依据美国老年医学研究组织数据,莫雷拉去世后,现年116岁的日本老人系冈富子成为在世最长寿老人。

迄今,全球最长寿纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。

据新华社

狱警离职率高达188%,暴力和性虐待案件频发 美国田纳西州最大监狱遭查

美国联邦检察官20日说,由于田纳西州最大监狱、特劳斯特代尔-特纳管教中心长期存在暴力和性虐待问题,美国司法部已就此展开调查。

美国分管民权事务的助理司法部长克利丝滕·克拉克当天在视频会议上说,2022年7月至2023年6月,特劳斯特代尔-特纳管教中心至少发生196起袭击事件、90起性行为不端事件、2起谋杀和15起被该中心定性为“意外”的死亡事件。在今年年初的短短三周内,就发生了5起刺伤事件。

克拉克说,虽然该管教中心由

美国私营监狱业巨头惩教公司所有并运营,但保证囚犯权利不受侵犯的最终责任应在田纳西州政府。

据美联社报道,特劳斯特代尔-特纳管教中心位于田纳西州特劳斯特代尔县哈茨维尔镇,共关押约2500名囚犯,自2016年开始运营以来长期存在问题,一度被要求暂停接收新囚犯。

管教局官员先前披露,该管教中心的狱警看管不力,没有准确计算囚犯人数,还在未记录原因的情况下多次将囚犯单独关禁闭。尽管州管教局和惩教公司一再承诺会解

决问题,但上述问题依然反复出现。特劳斯特代尔-特纳管教中心也因此遭到数百万美元罚款处罚。

此外,田纳西州政府2023年审计数据显示,特劳斯特代尔-特纳管教中心在上一财政年度内离职狱警人数与员工总人数的比率高达188%,而同期州政府运营机构的员工平均流失率为37%。人员流动导致警力严重不足,许多关键职位空缺,一名狱警曾不得不同时负责看管360名囚犯,还有的狱警直言:“在这座监狱内,我一直感到不安全。”

据新华社

乌称已控制俄1250平方公里土地 俄国防部宣布 组建3个新集团军



21日,俄罗斯库尔斯克州,米-35直升机向乌克兰阵地开火 视觉中国供图

针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级,俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。乌克兰总统泽连斯基19日晚说,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。

俄国防部长别洛乌索夫当天在边境地区军事安全协调委员会会议上说,“库尔斯克”“别尔哥罗德”和“布良斯克”3个集团军将负责保护这3个地区的国土和民众。俄国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会,职责范围覆盖库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州。

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫20日在接受俄罗斯第一频道采访时说,乌军在库尔斯克州的行动受阻,乌方主要资源已被俄方摧毁,后勤保障路线也被俄军攻击,俄军正在夺回被乌军控制的居民点。他强调,进入库尔斯克地区的乌军外国雇佣兵中有北约军人。

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说,截至19日,乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地,覆盖92个居民点。他表示,乌军在俄领土上进行“积极防御行动”,是

“最有效的反制措施”,正在使俄国内局势复杂化。

泽连斯基呼吁西方取消对乌克兰使用西方武器袭击俄罗斯领土的限制。他强调,俄罗斯的军事基地、军用机场、后勤和其他军事设施都是乌军“完全合法的目标”。

20日,俄外交部召见美国驻俄临时代办,对美国记者非法进入库尔斯克州以及有证据显示美国私人军事公司参与乌方对俄领土的攻击提出严正抗议。俄外交部说,这清楚地证明美国作为冲突直接参与者卷入了乌方的“阴谋”,所有非法越境的外国“专家”和雇佣兵将自动成为俄武装力量的合法军事目标。

俄国防部20日公布的数据显示,过去一天,乌军在库尔斯克方向损失约350人和4辆坦克。在库尔斯克州战斗中,乌军已累计损失超过4130人和58辆坦克。俄军同时控制了顿涅茨克地区托列茨克最大的居民点之一、重要后勤枢纽夫戈罗茨科耶。

乌克兰空军20日上午在社交媒体上通报说,过去一夜,俄军向乌克兰发射了26架无人机和多枚导弹。乌军防空力量在9个地区击落其中25架无人机和3枚导弹。

俄指美西方助乌进攻库尔斯克

俄罗斯情报部门说,美国等国家参与乌克兰军队对库尔斯克的进攻,提供军事训练和情报。

俄罗斯《消息报》21日援引俄罗斯对外情报局的消息报道,根据“可靠信息”,美国、英国和波兰安全机构参与乌军库尔斯克攻势的准备活动;进入库尔斯克的乌军人员曾在英国和德国接受训练;北约军事顾问指导进攻库尔斯克的乌军部队如何协同战斗和使用西方武器装备。另外,北约向乌方提供了库尔斯克地区俄军部署情况的卫星侦察情报。

美国白宫先前称,美方对乌方进攻库尔斯克事先不知情。

另据俄罗斯卫星通讯社21日报道,根据对社交媒体信息的分析,美国私营军事公司“前方观察集团”人员参加了乌军对库尔斯克的进攻,且这家公司从2022年乌克兰危机升级初

始阶段就加入乌军作战。“前方观察集团”上周在社交媒体上传照片,显示这一集团的3名人员全副武装站在一辆军车前。照片文字说明和照片位置信息都显示,他们身处库尔斯克。

俄罗斯外交部已召见美国驻俄罗斯大使馆临时代办,就“前方观察集团”人员参与对库尔斯克的进攻以及美国记者“非法进入”这一地区为乌方进行“宣传报道”提出强烈抗议。俄外交部说,这与美国政府自称没有参与进攻库尔斯克的说法相矛盾,“清楚表明美国是这场冲突的直接参与者”。

塔斯社21日援引俄罗斯医疗部门的消息报道说,截至21日早晨,乌克兰军队对库尔斯克州的进攻已导致该地区31人死亡、143人受伤,包括4名儿童在内的79人因伤势严重需住院治疗。

据新华社